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Ο αναπληρωτής Διευθυντής της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας έχοντας υπόψη:

1. Την  παρ.  3  του  άρθ.  87  του  ν.  4823/2021  (ΦΕΚ  136/Α/03-08-2021)  «Αναβάθμιση  του  σχολείου,

ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις»

2. Την παρ. 2 του άρθ. 123 του Ν. 4876/2021 (ΦΕΚ 251/Α/23-12-2021) «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση

της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την προστασία της δημόσιας υγείας και άλλες επείγουσες

διατάξεις»

3. Την  4390/01-09-2022  (ΑΔΑ:  6ΑΕ446ΜΤΛΗ-ΖΗΥ)  Διαπιστωτική  Πράξη  της  ΔΔΕ  Φλώρινας  με  θέμα:

«Άσκηση καθηκόντων Αναπληρωτή Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης».

4. Την Φ11/66694/Δ7/14-06-2023 εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων

για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητικών δράσεων (διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων)

και εκπαιδευτικού υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων σχολικού έτους 2023-2024».

5. Την 5073/24-07-2023 απόφαση της ΠΔΕ Δυτικής Μακεδονίας «Έγκριση παράτασης διεξαγωγής του 4ου

Περιφερειακού Διαγωνισμού Ορθογραφίας για μαθητές Γ’ Γυμνασίου και για το σχολικό έτος 2023-24

της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας»

6. Την με αρ.  πρωτ. εισερχομένου 3714/28-07-2023 αίτηση της Ένωσης Φιλολόγων Φλώρινας με θέμα

«Αίτημα έγκρισης Διαγωνισμού Ορθογραφίας για μαθητές Γ’ Γυμνασίου» κατά το σχολικό έτος 2023-

2024.

Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε

Εγκρίνουμε την διεξαγωγή του  Διαγωνισμού Ορθογραφίας για μαθητές της Γ’ Τάξης των Γυμνασίων της

Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας, κατά το σχολικό έτος 2023-2024, που διοργανώνει η Ένωση Φιλολόγων

Φλώρινας.

Επιδιωκόμενοι εκπαιδευτικοί στόχοι

Το γνωστικό έλλειμμα των μαθητών σε ό,τι αφορά στην ορθογραφία και η γενικότερη υποβάθμιση της

ελληνικής γλώσσας στην καθημερινότητα ώθησε την Ένωση Φιλολόγων Φλώρινας να προτείνει τη διεξαγωγή

ενός διαγωνισμού ορθογραφίας, στο πλαίσιο μιας νέας φιλοσοφίας προσέγγισης της γνώσης, που έχει το
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στοιχείο της πρόκλησης και του παιχνιδιού. Η πλημμελής εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας διαφαίνεται

μέσα από τη σωρεία λαθών στα γραπτά των μαθητών (σε επίπεδο ορθογραφίας, στίξης, σύντμησης λέξεων),

γεγονός  για  το  οποίο  έχουν  σημαντικότατο  μερίδιο  ευθύνης  η  εισβολή  των  greeklish  στην  ψηφιακή

επικοινωνία, αλλά και η υποτιμημένη θέση της διδασκαλίας της ορθογραφίας στην εκπαίδευση. Οι μαθητές

χρειάζεται να κατανοήσουν το πρόβλημα με την καθοδήγηση του σχολείου, ενός σχολείου όμως που να

ανταποκρίνεται  στις  σύγχρονες  απαιτήσεις  με  εναλλακτικές  πρακτικές,  που κινητοποιούν το ενδιαφέρον

τους. Έτσι, ο σκοπός του διαγωνισμού ορθογραφίας είναι διττός: αφενός να επαναφέρει στο προσκήνιο ένα

θέμα παραμελημένο, αλλά κεφαλαιώδους σημασίας για τη γνώση όχι μόνο της γλώσσας μας αλλά και της

ιστορίας και του πολιτισμού μας, την ορθογραφία· αφετέρου να βγάλει τους μαθητές από την καθημερινή

διδακτική  ρουτίνα  μέσω  ενός  διαγωνισμού  που  καλλιεργεί  την  άμιλλα  και  έχει  ταυτόχρονα  παιγνιώδη

χαρακτήρα.

Επομένως,  η  διοργάνωση  του  διαγωνισμού  ορθογραφίας  στοχεύει  κατά  βάση  στην  εξοικείωση  των

μαθητών με την ελληνική γλώσσα, ώστε να αναγνωρίσουν τη σημαντικότητά της. Επίσης θα δοθεί η ευκαιρία

στους μαθητές να εκτιμήσουν τη μοναδικότητα και τον πλούτο της ελληνικής γλώσσας και να αναγνωρίσουν

τον σημαντικότατο ρόλο της γραμματικής και ετυμολογικής λειτουργίας των λέξεων. Εκτός αυτού, γίνεται

αντιληπτή  η  διαχρονικότητα  της  γλώσσας  ανατρέχοντας  στις  ρίζες  των  λέξεων,  που  καθορίζουν  και  τη

σημασία τους, ώστε να τις εντάξουν στο κατάλληλο επικοινωνιακό πλαίσιο.

Επιπλέον, είναι μία αφορμή προβληματισμού και ευαισθητοποίησης σχετικά με τον ορθό χειρισμό της

γλώσσας, έτσι ώστε οι μαθητές να είναι ικανοί να αρθρώνουν σωστά τον δικό τους λόγο στην εποχή των

μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Επιδιώκεται γενικά μια σφαιρική αντιμετώπιση της γλώσσας.

Ακόμη,  η  συμμετοχή σε  έναν  τέτοιο  διαγωνισμό  δίνει  τη  δυνατότητα στους  μαθητές  να αναπτύξουν

ευγενή άμιλλα και υγιή ανταγωνισμό σε θέματα νεοελληνικής γλώσσας.  Μάλιστα, αποτελεί και ευκαιρία

κοινωνικοποίησης συνομηλίκων μαθητών από σχολεία όλου του νομού, ώστε να έρθουν σε επαφή μαθητές

αστικών, ημιαστικών και αγροτικών περιοχών.

Γενικότερα, η διοργάνωση,  προετοιμασία και συμμετοχή στον διαγωνισμό σε ετήσια βάση συμβάλλει

στην  καλλιέργεια  της  φιλαναγνωσίας  και  της  αγάπης  για  την  ελληνική  γλώσσα  και  κατ’  επέκταση  των

ανθρωπιστικών ιδεών.

Ανάλογοι  διαγωνισμοί  είναι  διεθνώς  καθιερωμένοι  σε  χώρες  του  εξωτερικού  αλλά  και  σε  διάφορες

περιοχές της Ελλάδας και απευθύνονται σε μαθητές διαφόρων τάξεων. 

Στόχος των διοργανωτών είναι η καθιέρωση και προκήρυξη του Διαγωνισμού σε ετήσια βάση.

Χρόνος και τόπος διεξαγωγής του διαγωνισμού

Ως χρόνος διεξαγωγής προτείνεται η Κυριακή 14 Μαρτίου 2024, με ώρα έναρξης 10:30. Ο διαγωνισμός

θα διαρκέσει από τις 10:30 ως τις 14:30.

Ως τόπος διεξαγωγής προτείνεται η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δήμου Φλώρινας.

Έπαθλα
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Στους  τρεις  πρώτους  νικητές  θα  δοθούν  βραβεία  από  τον  χώρο  της  ψηφιακής  τεχνολογίας

διαβαθμισμένης αξίας. 

Οι πρώτοι δέκα μαθητές αυτοδίκαια προκρίνονται και θα συμμετέχουν στον αντίστοιχο Περιφερειακό

Διαγωνισμό της Δυτικής Μακεδονίας,  που θα οργανωθεί από τους αντίστοιχους Συνδέσμους και Ενώσεις

Φιλολόγων της Καστοριάς, Κοζάνης και Φλώρινας. Προβλέπεται να οριστούν και δύο αναπληρωματικοί, με

βάση  την  τελική  βαθμολογία  τους,  προκειμένου  να  αντικαταστήσουν  -εάν  χρειαστεί-  κάποιον  από τους

προκριθέντες μαθητές στον περιφερειακό διαγωνισμό.

Επισημαίνεται  ότι  ο  εν  λόγω  διαγωνισμός  θα  πραγματοποιηθεί τηρώντας  απαρέγκλιτα  τις  οδηγίες  του

ΥΠΑΙΘΑ και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) για την προστασία από τον κορωνοϊό COVID-

19 που ισχύουν εκάστοτε και σύμφωνα με τις εξής απαραίτητες προϋποθέσεις:

1. Η συμμετοχή των μαθητών στον εν λόγω διαγωνισμό να είναι δωρεάν και προαιρετική

2. Η  συμμετοχή  των  μαθητών  στον  διαγωνισμό  να  γίνεται  με  την  ενυπόγραφη  συγκατάθεση  των

γονέων/κηδεμόνων τους.

3. Να  τηρείται  το  θεσμικό  πλαίσιο  περί  προστασίας  των  προσωπικών  δεδομένων  των  συμμετεχόντων

μαθητών,  εκπαιδευτικών  και  γονέων/κηδεμόνων,  βάσει  της  κείμενης  νομοθεσίας,  και  να  μην

επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση μαθητών.

4. Να  μην  προκύπτει  από  τη  δράση  με  οποιονδήποτε  τρόπο  άμεση  διαφήμιση  εταιριών/  προϊόντων/

φορέων/ υπηρεσιών.

5. Η δέσμευση των συντελεστών του ότι θα αποστείλουν στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Φλώρινας, με την

ολοκλήρωση του διαγωνισμού τον πλήρη φάκελο αξιολόγησής του.

Σημειώνεται ότι η μετακίνηση και η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στον εν λόγω διαγωνισμό θα γίνει

χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από την οργανωτική επιτροπή του διαγωνισμού.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ Δ.Ε. ΦΛΩΡΙΝΑΣ

ΤΟΝΑΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ

Συνημμένα :

1. Το αίτημα έγκρισης Διαγωνισμού Ορθογραφίας για μαθητές Γ’ Γυμνασίου
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
1. Ένωση Φιλολόγων Φλώρινας
2. Γυμνάσια Περ. Ενότητας Φλώρινας
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